МОУ «ХСОШ №2 » учитель Денисенко М.А.

Интегрированный урок немецкого языка   и МХК   в 11 классе              

                  Thema : “Bildende Kunst”

                Изобразительное искусство
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Тип урока: комбинированный

Цели урока:

1) Познакомить учащихся с жизнью и творчеством известных  художников Германии.
2) Учить школьников высказываться по теме, используя изученную лексику.

3) Воспитывать общую культуру, эстетическое восприятие окружающего.
4) Научить школьников создавать презентации по теме.

5) Активизировать внимание учащихся, способствовать разнообразию познавательной и учебной деятельности, создавать творческую обстановку.

6) Использовать межпредметные связи.

Оснащение урока: компьютер, интерактивная доска, созданная детьми старинная обстановка (свечи, ткань), раздаточный материал.

                                                    Ход урока
       1. Организационный момент   (5 минут)                      

Учитель Нем яз Guten Tag meine Freunde. Ich begrüsse ihnen auf  unserem Fest der deutsche und russische  Kunst. Сегодня мы с вами посетим экскурсию по Дрезденской галерее. Мы  узнаем,  какие картины были написаны известными художниками Германии, а также какую ценность эти работы имеют для страны.
· Учитель МХК

Ребята,  мы с вами изучали великих художников мира, но среди них есть и наши соотечественники.  Давайте вспомним  информацию о них.
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Выдающийся русский художник Василий Дмитриевич Поленов - фигура в русском искусстве в некотором роде загадочная. В историю искусства он вошел своим тихим, но очень сильным и проникновенным словом поэта в живописи, открывшего таинственный  мир старинной русской усадьбы, тайну притягательной красоты национального пейзажа и красочного величия Востока. «Этот незаурядный, удивительный, настоящий русский человек, - писал о нем Федор Шаляпин, - как-то сумел распределить себя между российским озером с лилией и горячими песками азиатской пустыни. 

[image: image7.png]


        [image: image8.png]


   

    Алексей Саврасов - художник большого дарования и трагической судьбы. В историю русской живописи он вошел как создатель русского лирического пейзажа, полного грусти и любви к России. Конечно, и до Саврасова в России были пейзажисты. Но их произведения более походили на копии итальянских и французских пейзажей, и не имели ничего общего с родиной, русским духом. Именно Саврасов первым показал, как прекрасен серый весенний день, грязные русские дороги и мокрые поля. В 1871 году он выставил на Передвижной выставке небольшую картину "Грачи прилетели".
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Пабло Пикассо родился 25 октября 1881 года в городе Малага, анадалузской провинции Испании. Пабло рано проявил талант к рисованию. Уже с 7 лет он учился у своего отца технике рисования, который сначала поручал ему дописывать лапки голубей на своих картинах. Но однажды, доверив тринадцатилетнему Пабло дописать довольно большой натюрморт, он был настолько поражен техникой сына, что, по легенде, сам бросил заниматься живописью.
Учитель нем языка Для того чтобы начать нашу работу нам нужно повторить лексику, которую мы изучили. Обратите внимание на интерактивную доску. Сейчас я буду показывать вам слова  русские и  немецкие. Вы должны на своих компьютерах сопоставить русский и немецкий варианты.

die bildende Kunst                               натюрморт                 

das Bild                                                 галерея
das Gemälde                                        изобразительное искусство
die Grafik                                               картина
die Zeichnung                                        рисунок
die Plastik                                              графика
die Landschaftmalerai                           ландшафтная природа                
das Stillleben                                          пластика
2 Проверка домашнего задания (7  минут)

Also, gut! Jetzt prüfen wir unsere Hausaufgabe.

Zu Hause habr ihr die Dialoge zusammengestellt. Presentieren Sie bitte ihre Dialoge. (Учащиеся по очереди представляют свои диалоги)

3. Введение нового материала (20 минут)

Учитель МХК 
-  Ребята, сегодня мы посетим с вами выставку картин в Дрезден. Давайте вспомним какие картинные галереи мы с вами знаем?

 - Правильно: Эрмитаж и Третьяковская галерея.
Сегодня  я расскажу вам о галереи,   которая находится в Европе. Обратите внимание на интерактивную доску 
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ДРЕЗДЕНСКАЯ КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ – собрание европейской живописи 15 – 18 вв. Трехэтажное здание картинной галереи с главными экспозиционными залами на втором этаже, «крыльями» по торцевым сторонам и центральным залом под куполом (начато в 1847 арх. Г.Земпером, закончено придворным архитектором Крюгером к 1855) входит в архитектурный комплекс дворца-резиденции саксонских курфюрстов Цвингер и театральной площади Дрездена. Своей всемирной славой музей обязан коллекции картин художников Италии и Нидерландов.
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Дворцовый ансамбль Цвингер в Дрездене. Именно здесь размещается знаменитая Галерея старых мастеров.

Жемчужинами коллекции Дрезденской картинной галереи можно считать картины мастерской знаменитого Кранаха. Он был очень плодовитым художником — недаром современники называли его «быстропишущим». Большое количество написанных им картин затрудняет работу исследователей. Ситуация осложняется еще и тем, что определить истинное авторство многих произведений (и степень участия в их создании мастера), вышедших под его именем из стен кранаховской мастерской, практически невозможно. Он неустанно тиражировал сюжеты, пользовавшиеся популярностью у публики. Простой пример: более или менее модифицированные варианты эрмитажной картины «Венера и Амур» мы обнаружим сразу в нескольких музеях — в эдинбургской Национальной галерее Шотландии, римской Галерее Боргезе, мюнхенской Старой Пинакотеке, нюрнбергском Национальном музее, парижском Лувре и т. д. Шкалу качества в данном случае установить довольно трудно. Другими словами, работы Кранаха присутствуют в коллекциях огромного количества музеев, но истинных шедевров при этом насчитывается совсем немного. Сразу несколькими такими шедеврами может похвастаться легендарная Дрезденская картинная галерея.

Учитель нем яз
· Heute wir besuchen eine Ausstellung im Dresden. I schalte ihnen eine Presintation. Sie müssen aus dieser Presintation den bekanntesten Maler und ihre Bilder aussreiben. (Учитель включает презентацию детям , в течении которой они должны как можно больше выписать художников Германии)
· Sagen Sie mir bitte welche Maler haben Sie geschrieben?

· Welche Maler kennt ihr in Russland?

· Wlche Bilder haben diese Maler geschrieben?

  4.Arbeit an einem Text

Ребята, посмотрите на интерактивную доску! Здесь вы видите текст. Вам нужно будет прочитать данный текст, а затем выполнить предложенные к нему задания.

   August  Macke began sein Studium an der Kunstakademie in Düsseldorf. 1910 lernte er Franz Mark kennen und schloss mit ihm enge Freundschaft. Der Maler gehörte zum Kreis des  “Blauen Reiters”.  In seinen Werken wollte er dem Mystischen und geistigen der Kunst Malers und besonders  Kandiskus nicht folgen.

1) Подберите эквиваленты к следующим выражениям:

-- академия искусства

-- дружба писателей

-- замечательный

-- представление природы

-- оживленные краски

2) Продолжите  предложение (устно)

Deutscher Maler ………

 1910 lernte ……

Er gehörte  zum …..

Der Maler benutzte ……

3) Ответьте на вопросы 
                          Wer war August Macke?

                                      Wann lernte er?

                               Was malte er?

                         In welche Zeit malte August Macke?

Учитель МХК
-Ребята, сейчас я прошу вас презентовать  ваши работы, сделанные дома.
5.Представление  презентаций  сделанных детьми по группам. 
(8 мин)
Ich bitte ihnen eine Presintation selbst machen. Sie könen Internet benutzen     
6. Подведение итогов (1 мин)  

 7. Домашнее задание(1 мин)

Учитель МХК
-Спасибо вам ребята за активную работу на уроке! Дома вы должны будете создать свои презентации.  Оценки за работу на уроке……

До свидания!
